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ВСТУП  

Актуальність теми дослідження. На сьогоднішній день самою традиційною і 

найбільш розвинутою формою міжнародних економічних відносин виступає 

міжнародна торгівля - вона є найголовнішою формою зв'язку між 

товаровиробниками різних країн, яка виникає на основі міжнародного поділу праці, 

і яка виражає їх взаємну економічну залежність, а також являє собою процес купівлі 

і продажу, здійснюваний між покупцями, продавцями і посередниками в різних 

країнах. Утвердження незалежності України розпочало впровадження виходу країни 

на світову арену, як суб'єкта міжнародних економічних відносин. Україна завжди 

мала високий експортний потенціал, тому реалізація цього потенціалу дуже 

залежить від ступеня включення даної країни і її регіонів у міжнародний поділ 

праці. Виступає актуальним питання вибору торгового партнера на міжнародному 

ринку, для вирішення якого необхідно проаналізувати цілий ряд критеріїв, факторів 

і ознак економічного розвитку країн, в яких ми бачимо наших потенційних 

партнерів. Для кожної країни, також як і для Украхни та її регіонів, роль зовнішньої 

торгівлі дуже важлива, так як економічний успіх залежить від зовнішньої торгівлі. 

Ще жодній країні не вдалося створити здорову економіку, ізолювавшись від світової 

економічної системи. А також, зовнішня торгівля є одним з найважливіших засобів 

поповнення державного бюджету. Так, розвиток зовнішньої торгівлі, зокрема 

нарощування експорту країни на світовому ринку, збільшення або, принаймні, 

збереження його питомої ваги у світовій торгівлі є надзвичайно важливим чинником 

функціонування національної економіки України. 

Мета дослідження. Метою роботи є визначенні важливості поліпшення 

зовнішньоекономічних зв'язків регіону країни (на прикладі Одеської області), 

розвитку міжнародної торгівлі, що в подальшому створить цілий ряд значних 

переваг у торгівлі України, таких як: більш ефективне використовувння наявних в 

регіонах ресурсів, прилучення до світових досягнень науки і техніки, в більш стислі 

терміни здійснення структурної перебудови регіональної, а тим самим національної 

економіки, а також більш повно і різноманітно задовольняти потреби населення.  

Відповідно до поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 
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- Визначити теоретичні основи дослідження зовнішньої торгівлі товарами на 

рівні регіону; 

- Проаналізувати стану сучасної торгівлі товарами в Одеському регіоні; 

- Дослідити перспективи розвитку зовнішньої торгівлі товарами в Одеському 

регіоні. 

Об`єкт дослідження. Об’єктом є стан зовнішньої торгівлі товарами в 

Одеському регіоні. 

Предмет дослідження. Предметом є процес формування географічно-

товарної структури зовнішньої торгівлі регіону (на прикладі Одеської області).  

Методи дослідження. Обоснування понять, положень та висновків 

дослідження проведено на основі критичного осмислення наукових положень по 

теорії здійснення зовнішньоторгівельної діяльності регіону,  а також економіко-

статистичних методів сбору та обробки інформації, таких як методи економічного 

аналізу, табличного та графічного відображення, порівняльного аналізу, 

узагальнення. Робота здійснена при використанні програми офісного пакету MS 

Office - Microsoft Excel. 
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ВИСНОВКИ 

В ході даної роботи вивчалися такі поняття, як зовнішньоекономічна 

діяльність та регіон, та як висновок ми робимо, що регіон в сучасних ринкових 

умовах, не тільки в Україні, але й в усьому світі, набуває все більшою мірою 

важливого значення. Ми розглядаємо регіон нашої держави – Одеський регіон. 

Ми визначили, що є багато негативних факторів,  які впливають на розвиток 

регіональної зовнішньої торгівлі, декілька з них такі: нерозвиненість базових 

інститутів ринкової економіки, низька конкурентноздатність вітчизняної продукції, 

слабка підтримка експорту, коливання світових валют та сировинних цін, 

нестабільність курсу національної валюти, скорочення купівельної спроможності 

населення.  

За допомогою ефективної реалізації стратегії розвитку 

зовнішньоекономічного комплексу регіону, вона сприяє узгодженню економічних 

інтересів на різних рівнях господарювання, а також становлення системи 

регіонального управління розвитком зовнішньоекономічного комплексу з 

урахуванням регіональної специфіки і державних зовнішньоекономічних 

пріоритетів.  

Результатом проведеного дослідження Одеського регіону, як складової 

господарського комплексу України, є висновок про високій потенціал області, 

обумовлений географічним положенням, розвинутою транспортною 

інфраструктурою, високим інтелектуальним потенціалом, наявністю аграрної 

структури, переробної промисловості. Але без розробки подальшої стратегії 

стабільного збалансованого розвитку, яка має враховувати не тільки економічні, а й 

соціально-екологічні аспекти, ресурси Одесщини будуть використовуватися 

неефективно. Регіон спеціалізується на виробленні та експорті мінеральних 

продуктів та продукції хімічної промисловості, продуктів рослинного походження, 

жирів та олій, готових харчових продуктів, недорогоціних металів та виробів з них, 

а також машин, обладнання та механізмів. Загалом зовнішня торгівля товарами в 

Одеській області характеризується від’ємним сальдо, тому органи влади мають 

надавати більшої уваги цьому питанню й переглянути структуру експорту та 



 
 

61 

імпорту з метою підвищення ефективності зовнішньої торгівлі. Для кардинального 

розв’язання проблеми зменшення дефіциту сальдо зовнішньої торгівлі товарами в 

Одеському регіоні слід розробити і впровадити комплексні заходи.  

Так, основними завданнями покращення зовнішньої торгівлі є:  

• пошук нових перспективних ринків збуту продукції регіонального 

виробництва;  

• реалізація спільних міжнародних проектів та програм; 

• активізація співпраці у рамках угоди про асоціацію між Україною та ЄС;  

• проведення засідань ради експортерів Одеської області із залученням 

міжнародних експертних організацій; 

• організація і проведення заходів, націлених на просування регіонального 

продукту на міжнародні ринки; 

• проведення комплексного аналізу експортного потенціалу області.  

У сучасних умовах рішення проблеми розвитку й особливо ефективної 

реалізації можливостей зовнішньоторговельного потенціалу Одеського регіону 

залежить не тільки від економічної ситуації в країні, але і тісно пов'язано зі змінами, 

що відбуваються в світогосподарському середовищі. У цьому зв'язку при розробці 

експортної політики країни необхідно враховувати об'єктивні зміни в 

геоекономічній і геополітичній ситуації у світі, інтереси окремих країн-партнерів по 

зовнішньоекономічних зв'язках, міжнародні правові норми і правила торгівлі, 

конкурентні переваги своєї країни і її провідних підприємств, які активно беруть 

участь у світовому торгово-економічному співробітництві. Таким чином, завдання 

збільшення доданої вартості продукції переробної промисловості, яка експортується 

Одеською областю передбачає створення можливостей підтримки для виникнення 

нових та удосконалення існуючих виробничих процесів (за рахунок збільшення 

продуктивності праці і капіталу), а також підвищення ступеню обробки продукції 

місцевих виробників і таким чином збільшення доданої вартості продукції, що як 

наслідок призводить до зростання кількості робочих місць, збільшенню доходів 



 
 

62 

бюджетів усіх рівнів та валового регіонального продукту (ВРП). Ефективний захист 

національних виробників повинен ґрунтуватися на підтримці, у першу чергу, 

конкурентоспроможних вітчизняних підприємств обробної промисловості для 

накопичення ними фінансових ресурсів, навиків маркетингу й інших матеріальних і 

нематеріальних активів, важливих для виходу на зовнішні ринки. При такому 

підході захист внутрішнього ринку одеського регіону  виступає як важливий 

елемент регіональної експортної стратегії. У свою чергу, розвиток експортного 

потенціалу створює довгострокові стимули до модернізації і підвищення 

конкурентоспроможності регіональної економіки, що закономірно стає менш 

сприйнятливим до тиску імпорту.  

Пропозиції, які розглядались у роботі, потребують забезпечення високого стану 

інфраструктури зовнішньої торгівлі, яке б дозволило забезпечити максимальну 

реалізацію експортного потенціалу Одещини, а також потрібні будуть щорічні 

бюджетні асигнування, об’єми котрих доцільно визначати виходячи з існуючої 

світової практики, відкоригувавши їх з урахуванням сучасного стану української 

економіки і сформованої структури українського експорту. 
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